

Nejvyšší čas chránit zdroj pitné vody !

Pitná voda pro víc než deset tisíc obyvatel Třeboňska, a v sezóně pro další tisícovky rekreatantů, pochází ze štěrkopískových jezer Cep a Cep I. Jejich kvalita se, bohužel, zhoršuje. Úprava vody je náročnější a vyžaduje stále dokonalejší technologie. Významný negativní vliv mají lidé, kteří jezero a jeho okolí využívají ke koupání, vodním sportům a rekreačním aktivitám. Napili byste se vody, ve které se doma vykoupete?

Surová voda z jezera Cep I se přes tzv. Milánskou studnu čerpá na technologickou Úpravnu vody Hamr. Úpravna denně vyrobí v průměru 2 000 m³ pitné vody. To je množství, které odpovídá čtyřem milionům půllitrových lahví. Jednomu člověku s průměrnou spotřebou 100 litrů denně by takové množství vody vydrželo téměř 55 let.

V současné době je to pro naši oblast jediný zásadní zdroj pitné vody!

Jezero Cep I je zdrojem pitné vody pro Třeboň, Břilice, Novou Hlínu, a Starou Hlínu, Mláku, Kolence, Stráž nad Nežárkou, Novosedly nad Nežárkou, Klec, Frahelž, Majdalenu, Hamr, Chlum u Třeboně, Staňkov, Lutovou, Žíteč, Mirochov, Mníšek, Stříbřec, Jemčinu, Oboru a další navazující lokality.

Prosíme, chovejte se v okolí jezer tak, abyste vodu ani její okolí nijak neznečistili. Pro zhoršení kvality vody stačí už to, co do vody dodá příroda sama. Proto nevstupujte do vody vy ani vaši čtyřnozí miláčkové. Do vody nic neházejte. Všechny odpadky si odnese s sebou. Pokud se vám chce na záchod, proveďte to, co nejdál od vodní plochy a produkt zahrabejte do země. Rybáři, rybí vnitřnosti ani šupiny neházejte do vody ani nenechávejte na místě. Nerozdělávejte oheň. Nestavějte přístřešky a stany. Nacházíte se v CHKO Třeboňsko, respektujte všechna pravidla pro tuto oblast.

Z důvodu velkého významu jezer pro zásobování pitnou vodou celého regionu bude ve spolupráci s Policií ČR posílena hlídková činnost v místě, a to hlavně v letní sezóně. Strážníci se zaměří na dodržování čistoty, zákaz vstupu do vody a dodržování pravidel CHKO, zejména správné parkování vozidel, stavbu stanů a rozdělávání ohně.

Děkujeme proto všem, kteří respektují jezera Cep a Cep I jako zdroj vody, která nám teče z kohoutku. Ostatní prosíme, aby si našli pro vodní radovánky, kempování atd. jiné místo.